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Основи тактики дій спеціальних підрозділів є важливою складовою 
частиною підготовки бійців до виконання складних та небезпечних завдань. 
Вивчення та вдосконалення тактики дій спеціальних підрозділів є ключовим 
фактором забезпечення успішного проведення спеціальних операцій, зниження 
ризиків для життя та здоров'я бійців, а також захисту суспільства від злочинності 
та тероризму. 
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Внаслідок військової агресії російської федерації проти України критично 
зросло забруднення водних об'єктів (річок, озер, водосховищ, а також 
прибережних акваторій Чорного та Азовського морів) вибухонебезпечними 
предметами (ВНП). Наявність на дні водойм мін, снарядів, авіаційних бомб та 
інших боєприпасів створює пряму загрозу життю та здоров’ю населення, 
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екологічній безпеці та унеможливлює відновлення нормальної господарської 
діяльності (судноплавство, рибальство, водозабір).  

Стан забруднення водних територій України набув масштабів екологічної 
катастрофи та гуманітарної кризи, вимагаючи негайних, скоординованих і 
значних зусиль для його подолання. Неспрацьовані боєприпаси уникають 
швидкого підйому на поверхню води через складність операцій під водою, а 
корозія старих металевих конструкцій посилює ризик розповсюдження 
токсичних компонентів у довкілля. Місцеві громади, що залежать від рибальства 
та туризму, зазнають прямих економічних втрат через обмеження доступу до 
традиційних промислових зон і пляжів [1]. Міжнародні факти виявлення мін на 
узбережжях сусідніх держав засвідчують актуальність налагодження 
транскордонної взаємодії у сфері протимінної діяльності в Чорноморському 
регіоні [2].  

Традиційні методи підйому ВНП з водойм, як-от використання водолазів-
саперів є високоризикованими через імовірність детонації при безпосередньому 
контакті. Сучасна протимінна діяльність вимагає розробки та впровадження 
дистанційних, безпечних та високоефективних технологій.  

На сьогодні першочерговим завданням піротехнічних підрозділів ДСНС є 
швидке очищення територій від ВНП. Для цього використовують різноманітні 
методи виявлення та знешкодження вибухонебезпечних предметів. Проте, 
незважаючи на професійність і наявність сучасної техніки, фіксуються випадки 
неконтрольованих вибухів ВНП, що призводять до травмування та загибелі 
особового складу. 

Однією з головних причин трагічних наслідків є використання контактних 
методів підйому виявлених ВНП. Унаслідок цього, наявні методи пошуку та 
транспортування ВНП на поверхню води виявилися недостатньо безпечними та 
ефективними в умовах масового забруднення. Таким чином, ключова проблема 
полягає у високому ризику детонації ВНП та небезпеки для піротехнічних 
підрозділів, пов'язаних із застосуванням традиційних контактних методів 
захоплення та підйому виявлених ВНП, що мають металеві корпуси, з водного 
середовища. Це актуалізує необхідність розробки та впровадження 
дистанційних, безконтактних і високоефективних технологій, здатних 
забезпечити безпечний підйом на поверхню водойми таких об'єктів.  

Одним із перспективних технічних рішень у цих умовах є використання 
неодимових магнітів, які завдяки високій силі зчеплення здатні забезпечити 
захоплення та підйом металевих корпусів вибухонебезпечних боєприпасів. 
Враховуючи, все вищенаведене пропонується інноваційний підхід до методу 
пошуку та підйому вибухонебезпечних предметів. Для вирішення проблеми 
підйому вибухонебезпечних предметів на поверхню води за допомогою 
неодимових магнітів пропонується створення спеціального плавучого засобу.  

Сам плавзасіб буде створений на катамаранній основі. На корпус плавучого 
засобу буде встановлена та прикріплена кран-балка до якої кріпиться 
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дистанційно керована електрична лебідка яка живиться електроенергією від 
автомобільного акумулятора. Неодимовий магніт закріплений спеціальною 
мотузкою та приєднаний до електричної лебідки (Рис 1). 

 
Рис. 1. Плавзасіб: 1 - Катамаранна основа; 2 – Кран-балка;3 - Керована електрична лебідка;  

4 – Неодимовий магніт 
 

До місця виявлення ВНП доставляють плавзасіб, після чого підводний дрон 
Deep Trekker із маніпулятором фіксує на корпусі боєприпасу неодимовий магніт. 
Подальший підйом здійснює водолаз-сапер, перебуваючи в укритті на безпечній 
відстані та керуючи електричною лебідкою дистанційно, з візуальним контролем 
процесу підйому ВНП через камеру дрона.  

Такий метод суттєво підвищує безпеку, зменшуючи потребу у прямому 
контакті з ВНП та скорочуючи час перебування саперів у небезпечній зоні. 
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